

Megjelenik minden

hó 1-én és 15-én.

Előfizetési ára:

egész évre 100—K

fél évre 50—K

egyes szám ára hely-

ben, vidéken és pá-

lyaudvarokon 5 K.

Telefon: 39—68.

FOGADÓS IPAR

VOLT „UKOR”

FOGADÓS, VENDÉGLŐS ÉS KÁVÉS IPARI ÁLTALÁNOS SZAKKÖZLÖNY

Budapest, 1922 március 1

Szerkesztőség és

kiadóhivatal:

V., Arany János-u. 1.

Kéziratokat nem ad

vissza a szerkesztő-

ség. Hirdetéseknél mi-

n a hirdetésbíróság szer-

int számítanak.

Telefon: 39—68.

Toborzás.

Nagyon kító és mulatságos a taggyűtésnek az a formája, sőt mondhatni, hogy bohóckodási formában és jellemben történik a két szakszervezetben a tagok toborzása és olyanféle harci szónoklatok, mozdulatok és ténykedések történnek, hogy ha azok lehetőségéhez és komolyságához kétség nem is férne, de azoknak az életbe való átvitele és a gyakorlati megvalósítása már a szakszervezeteknek a jelenlegi magartatása és összetétele, valamint azoknak céltalan, rendszertelen és hiányos vezetése miatt is ezidőszent teljesen meddő kísérletezés és sikertelen erőlködés bármely részről is. De meg nem is szolgál más célt az e fajta tagtoborzás a szakszervezetek részéről, mint annak a ténynek a megállapítását, hogy a pincérmunkásságnak a szakszervezeti élet üdvös, célirányos s magasztos eszköze és törekvések iránti jóhiszeműségét, hitét, bizalmát megrendítik és azokkal szemben bizalmatlanná tegyék.

Mert hiszen e két ellentétes összetételű szervezet a pincérmunkásságot oly formában és oly módon invitálja be köteleibe, mely csaknem hasonló a vásári mutatványosbódék kikiáltóhoz, hogy a hisztékeny közönséget a bódékban látható csodák megbámulására bírja.

Pediglen azt már nemcsak mi tudjuk, hanem ma már tudja azt az összpincérség is és a szakszervezetek vezetősége is, hogy ők sem együttesen, sem pediglen külön-külön sohasem juthatnak abba a szerencsés helyzetbe, hogy a jelenlegi összetételeik mellett és a jelenlegi vezetőségeik mellett a munkaadókkal kollektív szerződést köthessenek.

A pincérmunkásság csak azon szakszervezetbe hajlandó tömörülni és csak olyan vezetőséget hajlandó támogatni, amely a kollektív szerződés megkötésére, mint a pincérség érdekképviselete az illetékes hatóságok részéről elismertetik és velük tárgyalásba bocsátkozik.

Felbomlik a sörkarterl, a sörgyárak válsága.

Ismét aktuális téma a napi krónikának a magyar sörgyárak ügye. Amár eddig teljesen kiérdemelt kritikával lehet kísérni azt az áldatlan működést, amit a sörkarterl művei kenyévednek kitélt munkájában, de amit a jelek mutatják, immár egészen más belátásra bírta magát a sörgyári karterl vezetési Mindehhez azonban szükséges volt Csonka-Magyarországra, amely nem bírja el a sörgyárak termelését. De hozzájárul ehhez az is, hogy az emberek lassan leszoknak a drága, de különösen a silány minőségű sör fogyasztásáról. A sörgyárak további válságát csakis a karterlen aluli, teljesen felszabadított, sörvesztés versenyáru lesz képes megállítani.

Kávésok és vendéglősök a pincérek követeléseiről.

A kávéosok részéről az ipartársulat elnöke, Reiner Mór a következőkben foglalta össze véleményét a követelésekről:

A százalékos rendszer nem kivétel. Legálább is egyelőre nem, mint azt a forradalom alatt szerzett tapasztalataink bizonyítják, amikor a kormány százalékos fizetési rendszerrel lépett előtte. A pincérek titokban elfogadják a borravalót is. A revier rendszerre új pincérmegzédéket kell nevelni. A kollektív szerződést valahányszor megkötöttük, mindig a pincérek rugták fel és most sincs garancia arra, hogy betartanak. Tudommal a munkában levő pincérek meg vannak elégedve és csak a szakszervezet vezetői folytatnak köztölték agitációt.

Ami pedig a főpincéreket illeti, a feltárló felelőség már rég a múlté. Legfeljebb nyári üzemekben létezik. Tény, hogy néhány helyen túlmasg kauciót szedtek a tulajdonosok. Ezeken a helyeken azonban a Főpincérek Egyesülete a kávéipartestülettel eljár és ma már úgyszólván sehol sem nagyobb a kaució összege kétnapi bevételnél.

A vendéglősök ipartestületének egyik vezetőségi tagja a következőket mondotta munkatársunknak:

A kívánásoktól túlnyomó része nem a munkásság, hanem a szakszervezet. Végeredményben oda irányul a mozgalom, hogy kollektív szerződést kössünk az alkalmazottakkal. A százalékos rendszer mellett, amelyet a kommunál alatt próbáltunk ki, a pincérek elfogadják a borravalót is és így a közönséget duplán megterheltek. A nyolcórás munkaidő a vendéglős szakmában keresztülvihető és a szakácsok konyhaszázalékláról sem lehet komolyan beszélni. Az elhelyező ügynöki-rendszer letörésének kérdése meg van oldva az állami munkaadóközelítőben, amelyetől azonban a szakszervezet politikai okokból idegenkedik. A többi pont a kávéházakra vonatkozik. A szabadnap pedig a vendéglőkben meg van éppen úgy, mint a rendes koszt és tisztességes bánásmód is.

Az egész mozgalom nem a dolgozó munkásságától ered, mert ez helyzetével meg van elégedve. A mi szakmánk munkái a többiekhez viszonyítva, határozottan jobb helyzetben vannak. Sztrájkjolt már csak azért sem tartunk, mert kollektív szerződés és minden felhasználás nélkül időről-időre önként emeljük a fizetéseket. Eme taktikai kibeszélések felett elismerjük azon jogos kívánást, hogy a munkásság szakmai szellemben szervezkedjen.

A budapesti vendéglős-ipartestület közgyűlése.

Február 24-én, délután négy órakor lett megtartva a budapesti vendéglős-ipartestület közgyűlése a régi képviselőházban. Keszy Vince elnöki megnyitójában üdvözölte a közgyűlést és átadta a szót Valtér Károly főtitkárnak. Valtér Károly előterjesztette működési jelentését, továbbá a pénztári és a felügyelőbizottság jelentését, amit egyhangúlag tudomásul vettek.

Bokros Károly vázolja, hogy milyen nehéz feladatot végez az elnökség, aminél többet kívánni sem lehet tőlük és mégis elégedetlenségrek lehet hallani. Legnagyobb bizalommal támogatja az elnökséget és kéri a vendéglősöket, hogy szintén támogassák néhét munkájukban.

Saári Mihály védi az elnökséget és az egész vezetőséget. Grósz Ödön elismeréssel és hálás köszönettel van az elnökség iránt.

Kéri, hogy egy tájékoztatósi ár kombináltassék, amivel sok kellémséget kerülhet el minden vendéglős. Keszy Vince elfogadja az indítványt és megnyugtítja a felszólalót, hogy ilyen irányban megtekinthet a szaklapok útján is a lépéseket. Jelenti továbbá, hogy Bandl Ferenc elnök lemondott tisztségéről. Javaslója, hogy az általa kijelített hasznos munkáért szavazzanak jegyzőkönyvi köszönetet. Továbbá indítványozza, hogy helyette Halub Rezső választassék meg. Bandl Ferenc pedig az előjáróságba választassék be. A közgyűlés így határozott Halub Rezső köszönetet mond az iránta való bizalomért és igéri, hogy iparkodik fog azt továbbra is kiérdemelni.

Több tárgy nem lévén az elnök az ülést lelkes hangulat közepette bezárta.

A keresztyény egylet vezetőinek le kell mondani a köz javára.

Az ipartestületek csak garanciaképes vezetőkké válhatnak.

A keresztyényszociálista szálloda éttérmi és kávéházi alkalmazottak országos szövetségének vezetője 1920 márciusában kezdte meg a tárgyalást a vendéglős ipartársulattal a munkáskérdés megoldásáért és a kollektív szerződés megkötését illetőleg. Az ipartársulat készséggel lelti tárgyalni abban a reményben, hogy a munkásság megértő, komoly vezetőivel fog tárgyalni. Azonban csakhamar kiderült, hogy ezek közül már olyanok is feltalálódtak a vezetői polcra, akik nem a megindult szellemben beszélnek. Ehhez járult még egy durva fördemvény is, amit Tiemschmid Gyula titkár intézett az ipartestülettel, ami után megszakadt a további tárgyalás.

Mindennek már istoveta volt éve, amióta minden rendezés nélkül áll a munkásság helyzete. Azóta Tiemschmid béte is bukott minden helytelen ténykedésébe, de egy őrizetlen pillanában visszacsémpesztte az egyesületbe néhány érdekeltes, persze alapszabályellenes, mert nem ő, hanem az egyesület megalakuláskor először választott Karpuss Lajos lett újra megválasztva titkárnak. Ezzel aztán újra azt a helyzetet teremteték meg az egyesület számára, ahol azelőtt voltak. Elérkezett tehát az ideje, hogy a vezetőség belássa azt, hogy a munkásság az ő kisdied egyesületi játékukat és hozzá nem értő kintornázásokat meg kell koplálniuk és sok ezer család éhen pusztul, amíg ők felelőtlen jétekké tűznek az egyesülettel. És mi előlegezzük azon hiedelmel ezen kérdés fontosságánál fogva, hogy van bennük egy parányi jóakarata a munkásság iránt, hogy végre önmaguk is beajátják, hogy ez így tovább nem mehet és azon számukra utolsó lehetőséggel, hogy lemondanak a köz javára és maguknál többre képes vezetőnek átadják helyüket, mert ezekkel az ipartestületek igenis tárgyalni fognak úgy a kollektív szerződés, valamint a paritásos közvetítő kérdésében.

Gramofon és Etophon

beszélőgépek, valamint hanglemezek

30—50 % -kal

olcsóbban,

mint bármely

külföldi gyárból:

STERNBORG

királyi udvari hangszer-gyár

nagykereskedésében

Budapest, VII., Rákóczi-út 60.



Az Egyetértés jubileumi díszközgyűlése.

Február hó 4-én délután négy órakor a budapesti vendéglősök ipartestületének helyiségében tartották meg a szállodás és vendéglőségek Egyetértés Sport Club tizenöt évi működésének jubileári díszközgyűlést.

Tóth Lajos, a club elnöke üdvözölte a díszközgyűlésen megjelenteket. Megnyitó beszédében illusztrálta a club kisdéd kezdetét, majd mindinkább eredményes fejlődését, noha nincs megelégedve az elért sikerekkel, de ez csak buzdítás lehet, úgymond, a további munka és küzdelemre. De bizik benne, hogy a jövő szebb napjainak idusában több lelkes odaadással és támogatással, több és sikerdúsabb eredményekkel fog tudni beszámolni.

Lipták János, a club titkára, aki hangyaszigorralmal és elnökségével választott munkálát építették tizenöt éven keresztül a club egyesületüket, sorozatosan számol be a club tizenöt évi tevékenységéről.

Braun József buzdító szavakkal hitva felkülönösen a fiatalok figyelmét a sportclubban való testedzés hasznos voltáról, de különösen egészség és kulturális szempontból is.

Popper és Székely urak a sportszövetség nevében szólaltak fel és üdvözölték a szebb reményekkel örvendő jubiláló clubot.

Neumann Ernő elmondja, miként lett tagja a sportclubnak, mely sze. e iparunkban kulturmissziót tölt be és emeli tisztán józan gondolkodásunkat a társadalom magas nivójára. Kéri tehát minden tagját, hogy buzdítsák és lelkesítsék a fiatalokat a sport művelésére, ami elvonja őket sok rossztól.

A club tagjait pedig kéri a közös, kitartó további harc és küzdelemre, a dicsőséges győzelemért.

Ezután több indítvány elhangzása után, egyhangú köszönetet szavaztak az eddigi támogatásért, továbbá Tóth Lajos elnöknek és Lipták János titkárnak tizenöt évi küzdelmes munkájukért. Tóth Lajos elnök megköszönte lelkes megnyilatkozásukat, a közgyűlést bezárta.

Uj mozgalom a korcsmárosipar képesítése érdekében.

Híre járja, hogy bizonyos tényezők nem tudnak megnyugodni a képesítés terén elért fél munkával, miért is újabb mozgalmat szándékoznak indítani a teljes képesítés érdekében. Ezen főképpen célja a korcsmárosipar szigorú képesítéshez való kötése.

A Közélműzési Tanács le akarja törni a husrágaságot.

A főváros fogyasztóközönségét a husrágaság nyugtalanítja. Napról-napra emelkedik a vásárok az élőállatok ára és ennek megfelelően természetesen a mérsárosok is emeli az árát. A közélműzési tanács — mint értesülünk — elhatározta, hogy a husrágaság letörésére el fog követni minden lehetőt és Haller István, a tanács husbizottságának elnöke, a jövő héti első napjaira össze fogja hívni a bizottságot, hogy foglalkozzék azokkal az okokkal, amelyek a husrágaságot előidézik és megfelelő intézkedésekkel akadályozza meg a hus további drágulását.

Drágul a cukor?

A kereskedőknél eltűnt a kockacukor. Két cukorgyár mérlege.

A kartellen törőült cukorgyárak a cukorpaternelők újkövetelését akarják indokolásul felhasználni, hogy a cukor árat újból fölemeljék. A repátermelők tudvalevően a répa árának 140 koronáról 180 koronára való emelését kérték, amihhez a cukorgyárak azonban csak abban az esetben akarnak hozzájárulni, ha a cukor árat ők kilogrammonként 8 koronával drágíthatják meg.

A kormány érthetően nem akart hozzájárulni a cukor árának újabb és a fogyasztók tömegeit érzékenyen sújtó emeléséhez és már hetek óta tárgyalnak ebben az ügyben. A legújabb hírek szerint a cukorkartellen sikerült a fogyasztók ellen indított offenzívájára és el lehetünk készülvé arra, hogy a cukor ára, amely eddig is lényegesen terhelte a közönséget, még drágább lesz.

A cukorkartell érdekeltjei, úgy látszik, előre biztak mesterkedésük sikerében, amit leginkább az a körülmény igazol, hogy a kereskedők az utóbbi időben már alig kaptak a gyáraktól megfelelő cukorkészletet. Mindenesetre visszatekintő jelenség, hogy a legtöbb fűszerárú kereskedésben már napok óta kockacukort egyáltalában nem, kristálycukrot is csak nagy nehézségekkel lehet kapni. A cukorkészletet eltűnése nyilván kapcsolatban van a cukorgyárak áremelő manipulációival, amire a hatóságok figyelmét külön is fel kell hívni.

A cukorgyárak minden igyekezetükkel azt akarják bizonyítani, hogy a termelői újabb árigeny válságos helyzetbe hozza a cukoripart. Érvelésük közben azonban megfedkeztek többek közt arról, hogy a cukorrépa mellékterményéből is mily bőséges hasznót vágnak zsebre. Ettől eltekintve köztudomású, hogy a cukorgyárak üzleti mérlegeiket olyan horribilis nyereségekkel zárták, amilyenekre más iparszakmában alig van példa.

Csupán két cukorgyár mérlegére hivatkozunk, amelyek szemléltetően igazolják a cukorgyárak óriási nyereségét. A nagycenti cukorgyárak rt. 1921 augusztus 31-én lezárt mérlegében kimutatja, hogy a múlt évben 6.5 mil-

lió korona volt a bruttó jövedelme, amiből 2 millió koronát fordított adótartalékra, úgy hogy az előző esztendőről áthozott 15.512 koronával együtt több, mint négy és félmillió korona tiszta nyeresége volt a 2.4 millió koronára részvnyitke után. Eszerint a nagycenti cukorgyár, nem számítva a 2 millió korona tartalékot, csekély 189 százalékos nyereséget mutat ki. E horribilis jövedelem következtében a cukorgyár természetesen igyekezett részvnyitkőjét megfelelően felhigítani. A seipj cukorgyár rt. pedig több mint 23.9 millió korona bruttó jövedelmet mutatott ki. Ebből közel 13 millió koronát fordított költségekre és kamatra, 4 millió koronát értécsökkenési tartalékra, 5 millió koronát írt le értékpapirvesztésig címén, úgy hogy az előző esztendőről áthozott 53.000 koronával együtt 1.3 millió korona tiszta nyereséget mutatott ki az 1.6 millió koronáról 12 millió koronára felemelt részvnyitkő után.

Ez a két cukorgyári mérleg, amelyhez többé-kevésbé hasonló a többi cukorgyár üzleti eredményei is, a legkésebben beszélnek a cukorbáró urak „válságos” helyzetéről. Egyuttal felhőborítan jellemzik azt a lelkiismeretlen önzést, amellyel a cukorkartell újabb fosztogatást tervez a kifosztott és a drágaságtól megnyomorított közönség ellen.

A forgalmi adó kiterjesztése.

Újabb miniszteri intézkedés folytán a forgalmi adót azok is megfizetik, akik eddig azt hitték, hogy örájuk nem gondoltak. Így például forgalmi adó alá esnek a borralatők, ami azt jelenti, hogy ilyen adó sújja a pincereket, a szállodai portásokat, a szobaszasszonyokat, a ruhatarásokat és mindazokat, akik borralat címen kapnak bizonyos obulusokat. Most már azután csak az van hátra, hogy a koldusok is megfizessék ezt az adót ama koronák után, amiket az irtalom a markukba nyom. Tehát a borralat egy hasonlatosság a koldusfillérekkel. Azt hisszük, könnyű lesz erről az adót beszélni.

A szakszervezet vezetősége.

Lapunk egyik számában már foglalkoztunk a keresztényszocialista pincérszakszervezet vezetőségének működésével. De ezúttal már a legnagyobb tárgyalgossággal kívánjuk megállapítani azon ténybeli körülményt, hogy a keresztényszocialista pincérmunkások szakszervezetének vezetősége a legutóbb kritikát váltja ki maga ellen nemcsak a mi részünkről, hanem az egész pincérmunkásság részéről is. Még a minden tehetség nélküli és észszerűtlen vezetést, amely ezen vezetőség az a szervezetet testpede bevezette és visszafeljesztette, még talán szavá sem tennénk, mert hisz az csak nyilvánvaló dolog és tény, hogy ez a vezetőség már rég kiállította magáról az a szegénység bizonyítványát, hogy egy ilyen nagyobb szabású egyesület vezetéséhez mit sem értenek és nem ota valók. De azt a ténykedéseiket és intézkedéseiket, hogy az egyesület hivatlos helyiségét egy olyan rendű és rangú kávéházi helyiségben helyezte el, amely más-különbön a rendőri felügyelet alatt álló prostituált nők találkozó- és mulatóhelye, ezt már aztán szó nélkül hagyni nem lehet és nem is szabad, hogy a helyiség egyik részben hivatlos ügyek és nyilvános és zárt illekek tartassanak, addig ugyanannak a részében a közvetlen másik helyiségben szerelmi ömlengések köpette vég dárídók rendezésének minden kedves elemek által.

Önöknek be kell látniok azt, hogy azon a helyen, ahová önöket a kibízalom állította és amely kötelességeket önökre rótt, annak önk egyáltalában megfelelői képtelenek voltak és erre továbbra tehetetlenek és érdemelnenek bizonyultak úgy erkölcsileg, mint szellemileg.

Mert azt önk is kénytelenek önmagukról elismerni, hogy már ezzel az egy ténykedésükkel, hogy hivatlos helyiségként egy olyan helyiséget választottak, amely semmiféle körülmények között sem felelt meg egy erkölcsi testület hivatlos helyiségként és hogy erkölcsi szempontból mennyire kifogásolható, ezt egyébként felesleges bizonyítani, vagy menteni; és így tényként megállapíthatik, hogy önk eljátszották a szervezeti tagok bizalmát és nagyon is visszaélték azzal a hatalommal és tisztségi állással, amelyet önökre ruháztak, melynek következtében önk részére már csak egy kötelezettség áll még fenn és ez az, hogy valamenynyen hagyják el helyeiket és adják vissza mandátumaikat és távozzanak el azokból az állásokból.

Mert végre is a pincérmunkásság nem csupán a célból léte-

telt, — nagy és fáradságos munka és nagy anyagi áldozatok árán egy szakszerveget, — hogy az abban kreált tiszteletbeli állásokban minden tehetség és erkölcsi érték nélkül egyének terpeszkedhessenek és sütkérezzenek a hatalmas fényugarában, hanem valószínűleg a célból kreáltak abban a vezetőségi tisztségeket, hogy akiket a közbizalom oda emel, azok teljes erkölcsi erejükkel és szellemi tudásukkal vezessék és intézzék a szervezet ügyvezetését aként, hogy az teljes megelégedéssel elégítse ki a tagok kívánalmait.

Már pediglen önök tisztelt vezető kartársak, ezen kívánalmaknak semmi féle formában nem voltak képesek megfelelni, még kevésbé eleget tenni. Mert önök valamennyien, még kevésbé egyenként sem rendelkeznek azzal az ésszel látkörrel és szellemi képességgel, hogy egy erkölcsi testület vezetését ellátni tudják, ezen állításainkat teljesen igazolják az önök meddő működéseik és az a sok sikertelen kísérletezésük, amelyekkel a szervezetet teljes tespedésbe juttatták és annak erkölcsi tekintélyét teljesen aláásták és maguk irányában a közbizalmat teljesen elvesztették.

Mindezeket egybevetve, mi csak azzal a jótanácsai szolgálhatunk önöknél, hogy állásaikat minél előbb elhagyni sziveskedjenek, még mielőtt önöket a közvélemény onnét ki nem seprí. Mert, hogy ezek után már önöknek ott nincs mit keresniük, azt önök is beláthatják. És arról pediglen, hogy ha önök állásaikat önmaguktól, de sürgősen el nem hagynák, mi fogunk arról gondoskodni, hogy önöket a közvélemény onnét csúfosan minél előbb elűzze.

Mert az olyan vezetőség, amely a reábizott erkölcsi testület tekintélye és a rendőri felügyelet alatt álló prostitúát nők tekintélye között különbséget tenni nem tud, az nem érdemel más elbírálást és más forma eljárás, mint hogy hivatalos állásaikból eltávolíttassanak. Nem különben mi már most azzal a kéressel keressük fel a keresztényszocialista pinécszakszervezet tisztelt tagjait, hogy az alapszabályok értelmében sürgősen egy rendkívüli közgyűlést összehívását követeljék és ezen a közgyűlésen adjanak ennek a vezetőségnek egy alapos kioktatást arra nézve, hogy milyen elbírálás alá esik egy erkölcsi testületnek egy prostitúát nők által támogatott helyiségben való elhelyezése. És hogy milyen érzelmi és érzelmi ellátottság kell ahhoz, hogy ezen helyiségnek időntulni nyitvatartása és italmérés engedély elnyerése iránt a vezetőség magát a legmesszebbmenőleg exponálja a szervezet nevében.

Felhívás.

Kartársak! Hatalmas, nagy és virágzó iparunkban a sárga földig lezúllott közállapotok uralkodnak. Érti és tudja ezt mindenki, aki iparunk érdekeit szíven viseli. Senki sem mondhatja, hogy nincs kellő áldozatkészség támogatni mindazon intézményeket és szervezeteket, amelyeknek hivatása lenne iparunk szellemi, erkölcsi és kulturális ügyeit szolgálni. De annál fájdalmasabb, hogy a sok érdekszféra között nem látjuk egy olyan szószólókat, mely pártatlan igazsággal szolgálna nekünk érdekeinket. Szükségünk van tehát egy ilyen lapra is, mely minden külső és belső befolyástól menten, jobbról és balról szembe áll érdekeinket vesélyeztető törekvésekkel. Ahhoz, hogy egyetemes érdekeinket minél hatékonyabban tudjuk szolgálni, felhívunk minden szakmabelit lapunk támogatására. A szerk.

A farsangi bálók.

Az Egyetértés Sport Clubja.

Az Egyetértés Sport Club január 30-án a Fővárosi Vigadó termeiben tartotta szokásos évi bálját, mely úgy erkölcsileg, mint anyagilag a várakozáson felül sikerült. A megjelent előkelő közönség sorában láttuk Kövály Jenő, Biró Dénes, Kiszél József, Kodra Lajos, Korényi Károly, Szép József, Ott Mihály, Haas Imre, Wrabetz Gusztáv, Szabadi Tibor és Nánássy Pál urakat s még számos lelkes E. S. C. pártolót.

A bálón jelenvolt hölgyek névsora ez:

Asszonyok: Kövály Jenőné, Szabady Tiborné, Kodra Károlyné, Haas Imréné, Nánássy Pálné, Tachla Lajosné, Moskovitz Hugóné, Korényi Károlyné, Miletits Gyuláné, Fodor Imréné, Szabó Jánosné, Hautringer Károlyné, Bors Károlyné, Wrabetz Gyuláné, Hoffmann Ferencné, Weber Ernőné, Guttman Simonné, Hekkl Józsefné, Vass Samuné, Pintér Istvánné, Hartmann Dezsóné, Réti Ferencné, Molnár Sándorné, Falus Gézáné, Veres Sándorné, Uncsely Gézáné, Francis Károlyné, Sipos Endréné, Braur Samuné, Orbán Gézáné, Wölfer Istvánné, Schweitzer Józsefné, Bucsky Lászlóné, Szabó Józsefné, Timók Vincéné, Győrössi Józsefné, Tischler Györgyné, Szabó Béláné, Bazsaj Ferencné, Stern Lajosné, Herman Rudófné, Kovács Imréné, Lathmayer Jánosné, Bözsey Ádrásné, Heiros Károlyné, Szabó Jánosné, Hollósy Ferencné.

Leányok: Hamma Paula és Irma, Guttman Klári, Lustig Bözsi, Hekkl Mária, Pintér Böske, Vass Margit, Hartman Kató és

Böske, Molnár Ilus, Tassi Rózi, Waldmann Nelly és Olga, Jakobovics Böske, Weisz Lola, Stensel Elza, Lovay Rózi, Szabó Maris, Rennen Rózi, Braun Margit, Orbán Manci, Eiben Bözsi, Schweitzer Annus, Deich Lori, Moskovitz Margit, Hautzinger Regine, Kelemen Ágnes, Tischler Mici, Pethő Vilma, Szöllösy Maris, Sellmann Maris, Korényi Manci, Zugler Eitel, Leitner Manci, Komét Böske, Bazsaj Ilus, Bauer Manci és Maris, Heiros Kati, Ovramon Etna, Dolley Erzsi, Hollósy Gabi, Kellner Irén.

A zenét Radics Béla kitűnő zenekara szolgáltatta. A felülírtakéért ezt itt mond köszönetet az E. S. C. elnöksége.

A veszprémi vendéglősök táncmulatsága. A Veszprém és vidéke Vendéglősök, Kavások és Mészárosok február hó 22-én (szerdán), este 8 órai kezdettel a Városi Színház és a Korona szálloda összes termeiben zártkörű táncmulatságot rendeztek, melynek tiszta jövedelme részben az elagott iparosok, részben a hadiárak és özvegyek javára fog fordíthatni.

Vendéglősök bálj Orosházán. Az Orosházán és vidéken lakó Vendéglősök és Korcsmárosok ipartársulata február hó 28-án az Alföld-nagyszállóda összes termeiben jótékony célú zártkörű táncmulatságot rendezett, melynek tiszta jövedelme részben a vendéglősök menedékháza alapa, az Orosházán létesítendő „Menők” alapa és az ipartársulat pénzárta javára lesz fordítva. Báliroda Alföld szálloda, ahová az érdeklődések intézendők és a pénzküldemények is küldhetők.

A tejpiacon árai.

A tejpiacon a hónapok óta tartó üzletlétenséget némi élenklősé váltotta fel. Hosszabb időn keresztül az árak javulásra nem várható, mert a tejtermékek ára a fővárosi husárakhoz mérve, túl magas. Tej most kevesebb érkezik, felesleg nincs. Vajban a termelés fedezi a szükségletet. A tehenútró ára emelkedett, kemény és puhásajtokban a kereslet lényegesen csökkent a fűnyüzési adó miatt. A tejfőlt és tejszín keresett, juhturófélékben az árak emelkedtek.

I rendű teavaj 230—245 K, főzővaj 160—170 K, tehenútró 40—45 K, sajtok: trappista 130—135 K, óvári 120—125 K, ementáli 280—290 K, tejszín 110—120 K, tejföl 45—50 K, juhturó 96—100 K.

A borárok stagnálása.

A borpiaci helyzete semmi képen sem változik. Kivétel a nagy hideg következtében egyáltalán nincsen. A vásárlás csak igen szűk keretek között mozog. Az árak változatlanok.

HIREK

Kollektív szerződés és kötelező bérmegeállapítás. A miniszterelnökség szociálpolitikai ügyosztálya tervezetet dolgozott ki a német mintára szabott munkaközösségek megvalósítására s ezzel kapcsolatban a munkabérek kötelező megállapítására. A tervezettel most foglalkozott a budapesti kereskedelmi és iparkamara is és Hallósy István segédtitkár előadása alapján kimondotta, hogy helyteleníti a kormányzat minden beavatkozását a munkaviszonyba s itt azok a munkabérek kötelező hatósági megállapítása ellen. A kollektív szerződést illetően a kamara véleménye az, hogy ezt nem lehet rákényszeríteni a munkaadóra. A kormányzatnak itt csak az a teendője lehet, hogy biztosítékokat szerezzen arra, hogy a kollektív szerződéseket nemcsak a munkaadók, hanem a munkások is betartsák.

Vendéglősök vacsorái. A vendéglősök vacsorái minden alkalommal pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek: március 3-án Hack István úrnál (VII., Rákóczy-út 43), március 17-én Kómúves István úrnál (VI., Terecz körút 17).

A Soproni Pincéregylet 80 éves jubileuma. A Soproni Pincéregylet az elmúlt héten nagy báli mulatságot rendezett a Kaszinó nagyertermében az egylet 80 éves fennállásának emlékére. A mulatságot megelőzően diszkógyűlést tartottak, melynek keretén belül Hernicz Orbán pincéregyleti elnök ismertette az egylet történetét. Megemlítette, hogy az egylet 1842 január 30-án alakult meg, a vezető tagok pedig Burkert János, Pál Samu, Weisz János és Wurm testvérek lettek. Az ő irányításuk alatt került az egyesület arra az útra, melyen haladva és eredményesen működve, elérte ma virágzását. Hátalatt szívvvel emlékezik meg az elhunytakról, kiknek kegyeletes emléke legyen példa a jövőre nézve. Ezután a diszkógyűlés résztvevőit lefényképezték és kezdetét vette a bál. A késő hajnali órákba nyílt a mulatság, melynek fényes sikerében nagy része volt a helyzet magaslatán álló rendezőségnek, élen Hernicz Orbán főrendezővel, Szigethy István, Csányi Ignác, Perkovác Félix, Stampf Miklós, Klyaz Mátyás, Kovács Vincs, Gornyev István, Horváth Imre, Kiss József, Vargha Dénes, Németh Ferenc, Reisl Ferenc, Csígi Ferenc, Nagy Sándor, Cséban László, Soós Ferenc és Derdák Ferenc. A bálanya tisztelt Köbl Jánosné töltötte be. A bálón megjelentek Zsembery István dr. főispán és Thurner Mihály polgármester is.

Frivol játék a képesítési törvényről. A budapesti vendég-lős-iparésztület a pénzügyi igazgatósággal együttesen alakított egy szakvizsgáló-bizottságot a törvény kijátszására. Ez a bizottság alaposan hozzáállott frivol játéka-hoz. Egymás után vizsgáltnak le olyan elemeket, akiknek semmi joguk sincs iparunkhoz. Ezen határozataik azonban érvénytelenek, mert a bizottság egyoldalú.

Revolverezés a kávéházban. Az elmúlt napok estélyen betért két illuminált állapotban lévő ember a Kossuth Lajos-utcában lévő Magyar Világ kávéházba. Mivel pedig Dományek Pál üzletvezető észrevette rajtuk, hogy cleget ihattak már a szeszből más helyiségben, megfitolta, hogy nekik szeszes italt kiszolgáljanak. Ez az igen helyes intézkedés annyira felbőszítette őket, hogy az egyik elővette revolvert, hogy kikényszerítse az ital kiszolgálását. A másik, a józanabbik, dulakodni kezdett vele, miközben elsült a revolver. A golyó emberelében nem okozott kárt. A duhajkodók előállították a rendőrségre.

Kölcsön kenyér vissza jár. A krónika külön jegyezheti fel az alábbi esetet. A minap az egyik budapesti kávéházban egy vendégtársaság durva módon rá támadt a felszolgáló segédekre. A sértegető szavak kíséretében az egyik társaságbeli arcullította az egyik kávésegedet. Nem volt azonban rest az inzultált segéd sem és hasonló csattanósan visszsaadt. De még szerencséjére szolgált a durva társaságnak, hogy a többi vendég közbe lépett, mert különben nagyobb bajuk is történhetett volna.

Eljegyzés. Nika Sándor kar-társ, Budapesten a London szal-lóban működő vendéglosgéddel, eljegyezte Balogh Ilonkát Győr-ből.

Megszűnt 125 kávéház Budapesten. Egyik budapesti napilap hírül adta, hogy Budapesten az utolsó évnegyedben 125 kávéház szűnt meg. Nem említtette azonban ezen rohamos eladásoknevét okát, ami fontos megjegyezni való. Tudomásunk szerint a megszűnt kávéházak tulajdonosai legnagyobb részt szakképzetlen emberek voltak s mint ilyeneknek kevés kilátásuk volt az új jog megszerzéséhez. De mintsem egy szakembernek adták volna el, hogy továbbra is kávéházak maradjanak, kihasználva a jelenlegi helyiségmizériát, a jól jövedelmező bankoknak és egyéb kereskedőknek adták el.

Halálozás. Weszter András vendéglofs fia, Robi, 17 éves korában meghalt Budapesten. — Saári Mihályné 31 éves korában meghalt Budapesten. — Zsovák Károlyné meghalt Budapesten.

A szociáldemokrata pincérek gyűlése.

Február 24-én virradóra 3 órakor gyűlést tartottak a szociáldemokrata pincérek a régi képviselőházban. A gyűlés elnöke, Fekete Lőrinc budapesti főpincér, szónoka pedig Pajor (Polizter) Rudolf nyomdász volt. Bő beszédben újra felmelegítette az ezeltől három hónappal elmondottakat. Azt hiszik, hogy még igen sok ilyen éjszakai kell feláldozni, amíg rájönnek, hogy csakis a nemzeti lobogó viheti diadalra a munkásság jogos érdekeit.

Szesztermelők gyűlése.

A Magyar Mezőgazdasági Szesztermelők Országos Egyesülete február hóban tartotta meg a Közelkeny rendes közgyűlést. A tárgyszorozaton szerepelt a Rubinek Gyula elhalálása folytán megüresült elnöki állás betöltése. Elek Henrik elparentálta az előzőkét és mellátta érdemelt. Utána a közgyűlés egyhangulag báró Giniilly Imre eddigi alelnököt választotta meg előzőkét, társelnökké pedig báró Harkányi Jánost. A látogatott közgyűlés a szesztermelés körül felmerült több fontos kérdést tárgyalta. A szabalmegyei érdekeltek, különösen Eszenyi Jenő, szorgalmazták a szabalmegyei szeszfinomító mielőbb felállítását. Rácz Béla indítványozta, hogy a nyers szesztermékeknek a szeszfőzdek által való átvetéle céljából küldjön ki a Szesztermelői alitalmak megbízottak. A mezőgazdasági szesztermelők kérték, hogy az ipari termelőktől tiszta biztosított kontingensű célezer hektoliterrel száltsák le, tekintettel arra, hogy kevés a kereslet. Az indítványt elfogadták és foganatosítás végett a végrehajtó-bizottsághoz utasították. A közgyűlés foglalkozott a zárszámadásokkal és a mérlegel, valamint a folyó évi költség-előirányzat megállapításával.

Élelmiszerek árai.

Zöldségpiac. Burgonya 16—18, hagyma 75—80, fokhagyma 50—70, kalarabé 32—34, káposzta 30—36, vörös káposzta 30—35, savanyított káposzta 27—28, karfiol 60—70, cékla 24, paraj 90—120; kel 38—40, feketeretek 24, zeller 50—52, torma 100 kilogrammonként. Savanyú uborka 4—6 darabonként.

Tej- és tejtermékek. Tojás 10.50—11 darabonként, tejfel 60—70, tej 18 literenként, tehénturó 56, juhturó 90, lipóti túró 90, la teavaj 260—280, Ila 240—250, főzővaj 200—220 K per kg.
Gyümölcsiac. Rétesalma 34—36, enni való alma 50—70, körte 140, szilva, boszniai 100—120, szőlő 96—140, dió 260, hámozatlan 72—80, mandula 360, hámozatlan 100, magolyó 320, gesztenye 100, mazsola 460, füge 100—120.

Húspiac. Marhahús Ila 108—110, Ila 80—90, gulyás 72, sertés-hús comb 92, karaj 104—120, borjúhús eleje 130, hátulja 90, zsirszalonna 120—124, zsír 152—156, háj 148, malac 68—70, bárány eleje 120, hátulja 150, birka eleje 72, hátulja 80—88 kg.-ként. Nyul 100—120 drb.-ként.

Halpiac. Élő ponty 90—160, jegelt 100—130, süllő 180, balatoni keszeg 25—30 kg.-ként.

Ferencvárosi sertésvásár déli hivatalos jelentése: Szabadvásári maradvány 957 darab sertés és 117 darab süldő, érkezett 166 darab sertés és 2 darab süldő, összesen 1123 darab sertés és 119 darab süldő, eladott 221 darab sertés, maradt 902 darab sertés és 119 süldő. Vásári árak: Zsirtsertés fiatal nehéz 80—90, könnyű 66—78, zárt vásári maradvány 9, vásár nem fejlődött ki.

megegyezési alkalmak megbízottak. A mezőgazdasági szesztermelők kérték, hogy az ipari termelőktől tiszta biztosított kontingensű célezer hektoliterrel száltsák le, tekintettel arra, hogy kevés a kereslet. Az indítványt elfogadták és foganatosítás végett a végrehajtó-bizottsághoz utasították. A közgyűlés foglalkozott a zárszámadásokkal és a mérlegel, valamint a folyó évi költség-előirányzat megállapításával.

Üzleti hírek. Granek János Ujpesten vett vendéglőt. — Hurt Pál Kőbányán a Maglódi-út 33. szám alatti vendéglőt vette át. — Liebbeit Lajos Felsőgödön vette át - a Magyar Gábor-féle vendéglőt. — Kapeller Mihály a Hold-ú. 11. alatti vendéglőt vette át. — Esze István Pécsen a Kilmó-ú. 2. szám alatti vendéglőt vette át. — Tóth Ede Pécsen a Gambri-ny vendéglőt vette át. — Vörös Viktor és György Barcon a Korona szálloda vendéglőt vették át. — Skergula István Barcon a Dráva szállodát vette át. — Kis Polák Sándor a Rémi kávéházat vette át Budapesten. — Leitner József a Baross-utca 119. szám alatti vendéglőt vette át. — Czemann János a Bohonicsi kávéházba lépett be Budán. — Balika György a Sütő István-féle vendéglőbe lépett be a Podmaniczky-utcában.

Felelős szerkesztő és kiadó:

Gregorits István.

KRÉMER F. UTÓDAI
Cégtulajdonos: VÖRNER TIVADAR
BORNAGYKERESKEDŐ
Iroda és pince: Telefon:
BUDAFOK, BUDAFOK
Sörház-utca 5. **5**

Vendéglősök figyelmébe.

Elsőrendű aprított fűzifa megrendelésre felvesz és legrovidebb idő alatt házhoz szállít pincébe lerakva.

Keresztény áruforgalmi iroda
Budapest, IX., Rádai-utca 16.

Édes zamatú ó és új fajborok
Farkasházi György
borpincéjében
Pince: **Szondy-ú. 56.**
(Bejárat a Dalmok-utcában.)
Állandó raktár
Pontos kiszolgálás

Papírsválto és Hektográf
szakszerűleg legelőszobában beszerzőlő
Ösv. Berkovits Károlyné
Budapest, VII. Sip-utca 4 sz.
Telefonszám: 10222

BERGEC WINDISCHGATZ LAJOS
borpincészi és Tokaj Bortermelői Társ. Résztulajdonos
Sárospatak, Tokaj, Budafok.
Központi iroda: TELEFON:
BUDAPEST, IV., Váci-ú. 27-33 EG-20

SZARKA-ÉTTEREM

VIII., Főherceg Sándor-ú. 44.
elsőrendű konyha, külön kis- és nagytércek, minden

csültörtökön dísznótor.

Fajborok, polgári árak

MIRTH FERENC vendéglője

IV. ker., Semmelweis-utca 19.

a szaktársak és jóbarátok

:: :: találkozó helye :: ::

Jó konyha. jó italok kaphatók.

NAGY IGNÁC

pincefőzserőlők öltök szaküzlete

Budapest VII., Károly-körút 9

Ajánlja: dusan felszerelt raktárát mindenféle pincefőzserőlők öltökben, u. n. borzavattal, szirpöngök, bordögöngök, pántszűrők készletek, palackok, parafadugók, címkékben stb. Kiváló teljesítmény.

FARKAS ÁRPAD

ADÁSVÉTELI IRODÁJA

BPEST, VII., NEFELEJTS-Ú 4-2.

saját házában a Keleti p. u. mellett.

Észleltől 10 óva a New-Yorkban volt.

VESZÉK ÉS ELADOK

mindennemű ingatlanokat

HÁZAKAT ÉS ÜZLETEKET.

Öröze meg a cimet és ha szükséges lesz rodm, keressem fel bizalommal!

CIFKA JÓZSEF

sőr- és pincogazdászati cikkek szállítója

BPEST, V., VILMOS CSASZAR-ÚT 48.

Ajánlja minden u. szakmában vágó cikkekkel dusan felszerelt raktárát

Telefon: 29-92. Telefon: 29-92

Vendéglősök figyelmébe!

Balatonszemle berüppöktség és bizalmas

NIEDERECKER FERENC

.Fogas' vendéglős

Balatonfüred.

TÖRLEY